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Gemeinde Landscheide

N I E D E R S C H R I F T

Sitzung der Gemeindevertretung Landscheide

Sitzungstermin: Dienstag, 12.02.2013

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:05 Uhr

Ort, Raum: Feuerwehrhaus in Landscheide

 Anwesende Mitglieder

 Vorsitz
 Bürgermeister Uwe Lameyer -KWV

 Mitglieder
  Frank Prüß -KWV
  Achim Franzen -KWV
  Olaf Laackmann -KWV
  Jens Lameyer -KWV
  Helmuth Meier -KWV
  Ralf Ritter -KWV

 Gäste
  Helmut Sievers -Amtsvorsteher

 Verwaltung
  Matthias Block -Verwaltungsfachangestellter als Protokollführer

 Entschuldigte Mitglieder

 Mitglieder
  Sönke Hollm -KWV fehlt entschuldigt

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

 2. Einwohnerfragestunde

 3. Energetische Optimierung des Feuerwehrgerätehauses; hier: a.) Grundsatzbeschluss 
über die auszuführenden Maßnahmen
b.) Beauftragung eines Architektenbüros

 4. Zustimmung zur Errichtung einer Windkraftanlage in der Gemeinde Landscheide

 5. Anschaffung von neuen Spielgeräten für den Spielplatz in der Flethseer Straße
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 7. Zustimmung zur Annahme von Spenden für das Jahr 2012

 8. Bericht des Bürgermeisters

 9. Verschiedenes

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Herr Bürgermeister Lameyer eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden recht 
herzlich. 

Die Mitglieder der Gemeindevertretung wurden mit schriftlicher Einladung vom 31.01.2013,
in der die Tagesordnung enthalten war, form- und fristgerecht zu der heutigen Sitzung 
eingeladen.
Der Vorsitzende der Gemeindevertretung stellt die Beschlussfähigkeit fest, da mehr als die 
Hälfte der gesetzlichen Mitgliederzahl der Gemeindevertretung anwesend sind. Anträge zur 
Tagesordnung werden nicht gestellt.

zu 2 Einwohnerfragestunde

1. Gemeindevertreter Franzen fragt nach, wann der Wohnmobilstellplatz fertig gestellt 
wird. Der Bürgermeister erklärt, dass der Wohnmobilstellplatz bereits fertig gestellt ist 
und es lediglich an der Ausschilderung mangelt. 

2. Gemeindevertreter Franzen fragt ferner nach, wer über die „Einlagerung“ des 
historischen Feuerwehrfahrzeuges entscheidet. Der Bürgermeister verweist hierzu 
auf Tagesordnungspunkt 8 „Bericht des Bürgermeisters“.

3. Die Rutsche am Spielplatz ist stark durchgerostet. Der Bürgermeister verweist in 
diesem Zusammenhang auf Punkt 5 der Tagesordnung.

4. Zur Geschwindigkeitsbeschränkung in der Straße Am Bahnhof wird nachgefragt. Es 
ist hier eine Frage der Überwachung. Die Gemeinde ist für derartige Überwachungen 
nicht zuständig. 

zu 3 Energetische Optimierung des Feuerwehrgerätehauses; hier: a.) 
Grundsatzbeschluss über die auszuführenden Maßnahmen
b.) Beauftragung eines Architektenbüros

Zur Begleitung der Maßnahme wird ferner eine Arbeitsgruppe bestehend aus den 
Gemeindevertretern Olaf Laackmann, Jens Lameyer und Frank Prüß sowie dem Wehrführer 
Thomas Nagel gebildet, wobei Gemeindevertreter Frank Prüß federführend tätig wird. 

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

Bürgermeister Lameyer weist in diesem Zusammenhang darauf hin, dass es im Rahmen der 
sogenannten „Energieolympiade“ evtl. die Möglichkeit gebe bis zu 10.000 € Preisgeld für 
derartige Maßnahmen einzuwerben. Er wird die Gemeinde Landscheide hierfür anmelden. 
Beschluss:
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a) Die Gemeindevertretung beschließt, sämtliche vom TEC-Ingenieurbüro vorgeschlagenen 
Maßnahmen zur energetischen Optimierung des Feuerwehrgerätehauses durchzuführen.
Der Bürgermeister wird ermächtigt, die entsprechenden Aufträge zu vergeben. 

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

b) Die Gemeindevertretung beschließt, für die Durchführung bzw. Begleitung der 
energetischen Optimierung des Feuerwehrgerätehauses das Architektenbüro Momsen, 
Itzehoe, zu beauftragen.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

zu 4 Zustimmung zur Errichtung einer Windkraftanlage in der Gemeinde 
Landscheide

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt, dem Antrag des Herrn Werner Cords zur Errichtung 
einer zusätzlichen Windkraftanlage im Windpark Landscheide/Wetterndorf nicht 
zuzustimmen. 

Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreter von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

zu 5 Anschaffung von neuen Spielgeräten für den Spielplatz in der Flethseer Straße

Die Anschaffung neuer Spielgeräte wird zur Kenntnis genommen. Im Zuge der 
Neugestaltung des Spielplatzes soll über eine evtl. Verlagerung des Spielplatzes zum 
Sportplatz beraten werden. Der Sicherheitsbeauftragte des Amtes wird gebeten bei seiner 
Frühjahrsbesichtigung auch den Bereich am Sportplatz in Augenschein zu nehmen. Danach 
soll die Gemeindevertretung hierüber endgültig entscheiden. 
Beschluss:
Ohne Beschluss

Ohne Abstimmung

zu 7 Zustimmung zur Annahme von Spenden für das Jahr 2012

Beschluss:
Die Gemeindevertretung Landscheide fasst folgenden Beschluss:
Der Annahme der Spenden laut vorgelegter Auflistung für das Jahr 2012 wird zugestimmt.
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Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

zu 8 Bericht des Bürgermeisters

1. Hinsichtlich des Standortes der Glascontainer wurde mit der Firma Schütt eine 
schriftliche Vereinbarung getroffen.

2. Für das Einrichten und die Betreuung der Internetseite liegt dem Bürgermeister ein 
Angebot vor. Hierüber ist in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung zu 
beraten. 

3. An der Bahnstrecke im Bereich vom Grundstück Günter Schmidt bis zur Mülldeponie 
wird die Gleisanlage inkl. des Unterbaus durch die Bahn erneuert. 

4. Der Bürgermeister hat am 09.02.2013 ein Gespräch mit dem Vorsitzenden des 
Fördervereins Historische Feuerwehrfahrzeuge und dem Gemeindewehrführer 
hinsichtlich der Unterbringung des Historischen Feuerwehrfahrzeuges in der 
Fahrzeughalle geführt. Hier wurde vereinbart, dass ein abschließbarer 
Schlüsselkasten eingerichtet wird und seitens des Fördervereins eine 
Haftungsausschlusserklärung unterschrieben wird. 

5. Nutzung eines Wohngebäudes in der Straße Am Bahnhof für Bürozwecke durch die 
Firma Schütt.

zu 9 Verschiedenes

1. Am 23.03.2013 findet um 10.00 Uhr die gemeindliche Müllsammelaktion statt. 
2. Amtsvorsteher Sievers richtet Grußworte des Amtes, der Stadt und der Verwaltung 

an die Gemeindevertreter und die Gäste. 

Lameyer Matthias Block
Vorsitz Protokollführung


	 
	N I E D E R S C H R I F T 

